

## 学习宣传党的二十大精神

## 省卫健委召开党组扩大会议 传达学习党的二十大精神

11月13日,省卫健委党组书记、主任杨闽红主持召开委党组扩大会议,传达学习党的二十大精神 and 省委常委扩大会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,党的二十大是在我国进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的重要会议,全委上下要深刻认识学习贯彻党的二十大精神的重要意义和深远历史意义,把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。各处室各单位要结合实际,精心组织安排,坚持领导带头、以上率下,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,当好学习宣

传贯彻党的二十大精神排头兵,全面领会党的二十大精神实质、核心要义,统一思想,提高认识,把学习成果转化为推动卫生健康事业改革发展的强大精神力量,坚决拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调,要根据我省卫生健康工作实际,主动对标对表,认真谋划具体落实举措。深入实施健康福建行动,健全完善健康福建行动推进机制;推进卫生健康事业高质量发展,不断改善患者就医体验;深化医药卫生体制改革,推动各项政策落地落实;贯彻落实党中央、国务院关于优化生

育政策的重大决策部署和省委省政府工作要求,建立生育支持政策体系;实施积极应对人口老龄化战略,强化老年人健康教育和预防保健,加快推进医养结合,进一步方便老年人看病就医。加强中医药人才队伍建设,提升基层中医药服务能力,促进中医药传承创新发展。坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,严格落实国家第九版防控方案和二十条优化防控措施,科学精准抓好常态化疫情防控,稳妥实施疾控体系改革,深入开展爱国卫生运动等工作,加快构建强大公共卫生体系。

会议要求,要把学习贯彻党

的二十大精神,与贯彻落实习近平总书记关于卫生健康工作的重要指示批示精神结合起来,与破解卫生健康发展难题、推动高质量发展结合起来,与全面加强党的建设、增强党组织创造力、凝聚力、战斗力结合起来,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,更好地用党的二十大精神指导解决实际问题、总结实践经验,以实际行动推动党的二十大精神、党中央决策部署和省委工作要求落到实处。

委领导、委管巡视员、机关各处室负责人在分会场参会,委直属各单位班子在分会场通过视频会议系统参会。

(省卫健委机关党委)

## 《“十四五”全民健康信息化规划》发布

近日,国家卫生健康委、国家中医药管理局、国家疾控局联合发布《“十四五”全民健康信息化规划》。《规划》部署八大主要任务、五项重点工程及八大优先行动,要求以引领支撑卫生健康事业高质量发展为主题,促进全民健康信息服务体系化、集约化、精细化发展,到2025年推动形成卫生健康行业机构数字化、资源网络化、服务智能化、监管一体化的全民健康信息服务体系。

《规划》部署了集约建设信息化基础设施支撑体系,健全全民健康信息化标准体系,深化“互联网+医疗健康”服务体系,完善健康医疗大数据资源要素体系,推进数字健康融合创新发展体系,拓展基层信息化保障服务体系,强化卫生健康统计调查分析应用体系,夯实网络与数据安全保障体系等八大主要任务。

《规划》要求实施五项重点工程,即全民健康信息新基建强化工程、数字化智能化升级改造工程、新一代信息技术应用促进工程、基层信息化能力提升工程和关键信息基础设施安全保护工程。

《规划》要求开展八大优先行动,即互通共享三年攻坚行动、健康中国建设(行动)支撑行动、智慧医院建设示范行动、重点人群智能服务行动、药品供应保障智慧监测应对行动、数字公卫能力提升行动、“互联网+中医药健康服务”行动和数据安全能力提升行动。

具体内容详见健康福建微信公众号。

(国家卫健委官网)

## 福建开展职业卫生分类监督执法试点工作

根据国家疾控局综合司、国家卫生健康委办公厅印发的《关于开展职业卫生分类监督执法试点工作的通知》要求,福建省卫健委决定在全省开展职业卫生分类监督执法试点工作。

我省将通过试点工作进一步压实地方政府和用人单位责任,加强对职业病防治工作的领导,有效控制职业病危害风险;通过分类监督执法,逐步破解基层监管力量和能力不足与用人单位数

量多、监管任务重的矛盾,提高监督执法效能;以试点工作为抓手,进一步加强职业卫生监督执法队伍和能力建设,全面推进职业卫生监督执法工作。

各设区市根据辖区职业病防治重点行业、重点地区、重点职业病危害以及职业病防治工作实际情况自行确定4~5个试点县(市、区),其中矿山、冶金、建材等职业病危害严重的行业领域以及国家基本公共卫生服务中职业病和职

业病危害因素监测的用人单位相对集中的地区要基本覆盖。福州、厦门、漳州、泉州、龙岩市等5地市为全省职业卫生监督执法分类试点地区。

试点时间为2022年11月1日—2024年10月31日。

此次试点工作,用人单位应开展职业病危害综合风险评估,监督执法行政部门和监督机构实施分类监督执法。

(省卫健委职业健康处)

## 福建省2022年HPV疫苗免费接种项目试点工作有序开展

截至2022年11月10日,福建全省各设区市HPV疫苗免费接种项目已全部启动,适龄对象已完成第1剂次HPV疫苗接种者约20.4万人(免费约19.4万人,自费约1万人)。

根据福建省委、省政府2022年为民办实事工作要求,福建省在全省范围内开展适龄女性HPV疫苗免费接种项目试点工作。本项目的接种对象为具有福建省学籍或户籍、未接种过HPV疫苗且

年龄在13周岁~14周岁半的女性(在2008年3月1日至2009年8月31日出生)。使用疫苗为二价HPV疫苗,采用0、6月的免疫程序(两剂间隔不小于5个月),第一剂接种阶段为2022年9至11月。本次接种严格按照知情同意自愿、免费接种、属地管理的原则执行。

宫颈癌是严重威胁妇女健康的恶性肿瘤,高危型HPV持续感染与其发病有直接相关性。HPV

疫苗能够阻断高危型HPV的持续感染,从而有效降低宫颈癌及癌前病变的发生率,在适龄人群中推广HPV疫苗接种是预防宫颈癌的有效措施。9~45周岁女性均可接种HPV疫苗,以减少宫颈癌风险。在此年龄段越早接种保护效果越好,其中9~15周岁女性是重点人群,青少年接种HPV疫苗是WHO加速消除子宫颈癌全球战略的重要目标之一。(福建疾控)

## 应考尽考 全力护考

## 福建考区圆满完成2022年全国医师资格考试医学综合考试

2022年全国医师资格考试福建考区医学综合考试“二试”于11月11—13日在全省9个设区市考点如期举行。考试全部采用计算机化考试,考生5164人。每天平均安排3个场次,相邻场次不同类别考生交错入场、离场。

面对我省疫情形势,尤其是福州市疫情,医师资格考试福建

考区办公室秉承“应考尽考”的考试精神,结合“一试点”组织经验,通过“考区统筹部署一考点精细化管理一考场全面执行”的层层落实,圆满完成全省医考工作。

此次考试,制定了疫情防控方案,医疗专家驻点保障,各设区市全流程模拟演练,监督巡查及协同保障,全力护考。

针对部分考生因参与援榕抗疫工作,无法及时返回原考点参加考试,省医考办紧急组建“援榕抗疫考生服务专班”。考试期间,采用全程“闭环管理”,专车“点对点”转运考生,顺利保障11名援榕抗疫考生在榕完成考试。

(福建省卫生健康人才服务与对外交流合作中心)